

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤时强调

坚定信心 加强协调 共同应对挑战

据新华社土耳其安塔利亚11月15日电(记者李斌 李建敏)金砖国家领导人非正式会晤15日在土耳其安塔利亚举行,国家主席习近平、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统祖马、巴西总统罗塞夫出席。5国领导人就加强金砖国家沟通协调、共同应对全球挑战深入交换意见。

习近平发表题为《开拓机遇 应对挑战》的重要讲话。习近平指出,当前,国际形势发生新变化,在世界经济复苏缓慢等大背景下,金砖国家面临的复杂和困难因素增多,经济增长普遍放缓,发展进入调整期。真金不怕

火炼,只要我们坚定信心、加强协调,金砖国家合作就一定能乘风破浪、穿云破雾。

习近平对金砖国家更好发挥作用提出4点建议。一是塑造有利外部发展环境,共同完善全球经济治理。要引导各方对金砖国家发展形成正确合理的预期,认识到新兴市场国家对世界经济增长的贡献超过50%,仍然是世界经济增长的重要引擎。要在二十国集团框架内防范短期金融风险,共同维护国际金融稳定。要推动各方加大宏观经济政策协调力度,着力提升发展中国家和新兴市场国家在国际治理体系中的

代表性和发言权。二是加强协调,相互支持,共同应对各种全球性挑战。发生在巴黎的系列恐怖袭击事件再次表明,国际社会必须携起手来,按照联合国宪章宗旨和原则以及其他公认的国际关系基本准则,进一步加强反恐合作,特别要注重标本兼治,不搞双重标准。解决欧洲难民问题的出路在于谋求和平、实现发展。三是推动互利共赢的国际发展合作,共同倡导新型全球发展伙伴关系。要同广大发展中国家一道,推动发达国家兑现承诺、履行义务,为建立更加多元开放、务实有效的新型全球发展伙伴关系而努力。结合落实2030年

可持续发展议程,深化南南合作。四是携手推进经济优化升级,共同实现长远发展,结合落实金砖国家经济伙伴战略,携手打造利益共享的价值链和大市场。中国愿同其他金砖国家共享发展机遇,提高经济合作水平。

习近平强调,我们要推动二十国集团从危机应对机制向长效治理机制转变,建设开放型世界经济,反对贸易保护主义,推动各方均采取负责任的宏观经济政策,共同扩大全球总需求。

金砖国家领导人强烈谴责巴黎系列恐怖袭击事件,重申致力于加强打击恐怖主义的国际合作。

河南全面清理“红顶中介”

政府人员一律不得兼职

新华社郑州11月15日专电(记者 史林静)为解决“红顶中介”等问题,河南省各级政府部门近日着手对行政审批涉及的中介服务事项进行全面清理。河南要求,行业协会商会类中介服务机构一律与审批部门脱钩。政府机关工作人员一律不得在中介服务机构兼职、任职。

根据部署,此次清理规范工作河南省直各部门于2016年6月底前完成,各省辖市、省直管县(市)于2016年9月底前完成。清理规范的范围包括:全省各级行政审批部门开展行政审批时要求申请人委托企业、事业单位、社会组织等机构开展的作为行政审批受理条件的有偿服务,包括各类技术审查、论证、评估、评价、检验、检测、鉴证、鉴定、证明、咨询、试验等。

除法律、行政法规、国务院决定明确规定的资质资格许可外,其他各类中介服务机构资质资格审批一律取消;各级、各部门设定的区域性、行业性或部门间中介服务机构执业限制一律取消。为避免取消的行政审批事项会以另一种“面貌”出现,河南明确,严禁将一项中介服务拆分为多个环节。

对清理规范后保留的中介服务事项,则实行清单管理。明确服务项目名称、设置依据、服务时限等信息,在各级政府门户网站向社会公开。凡未纳入清单的中介服务事项,不得再作为行政审批的受理条件。

此外,加快推进从事中介服务的生产经营类事业单位脱钩改革。行业协会商会类中介服务机构一律与审批部门脱钩。政府机关离退休人员在中介服务机构兼职(任职)的,必须符合国家和有关规定且不得领取报酬。

欧洲多国参与调查巴黎恐袭

核心提示

巴黎恐怖袭击发生后,比利时、希腊和德国等欧洲国家加入相关调查,案情正在逐渐明朗。法国警方已经查明一名袭击者的身份,并逮捕多名可能与这起袭击事件有关联的嫌疑人。

法国警方确认,7名毙命的袭击者中,至少一人是土生土长的法国人。他现年29岁,出生在巴黎郊区。此人有激进极端思想,此前在国家安全部门“挂了号”,列为重点监控对象。

据多名不愿公开姓名的知情人士透露,警方已经逮捕这名袭击者的家人,并搜查了他亲戚和朋友的住所。

比利时:抓人

多名目击者看到,袭击者13日晚到巴塔克兰剧院行凶时,驾驶的是一辆比利时牌照的灰色大众轿车。

比利时警方查证巴塔克兰剧院旁的车辆是出租车,随后对外来人口密集区的布鲁塞尔莫伦贝克区展开突袭行动。

比利时媒体报道,法国警方在那辆可疑车辆中发现写有布鲁塞尔莫伦贝克区地址的停车票,将这一线索通报了比利时警方,警方在突袭行动中抓捕3人。

比利时首相夏尔·米歇尔证实,警方抓捕几名嫌疑人,他们可能与13日晚发生在巴黎的恐怖袭击有关联,其中一人据信13日晚身在巴黎。

比利时司法大臣科恩·赫恩斯告诉记者,租车的是一个比利时人。眼下不清楚他是否在7名毙命的恐怖分子当中。巴黎检察官弗朗索瓦·莫林说,警



11月14日,在法国巴黎发生枪击事件的餐馆外,民众摆上鲜花和蜡烛,悼念遇难者 新华社记者周磊摄

方还在另外一处遇袭地点发现一辆比利时牌照轿车,经查证,这辆车也是出租车,租车的是一名居住在比利时的法国人。

比利时警方14日逮捕了这名法国人和另外两人。莫林说,这3人均不在法国情报部门的观察名单上。

希腊:验指纹

希腊警方14日说,至少一名涉嫌参与巴黎恐怖袭击的枪手今年10月曾在希腊境内注册登记为难民。另有消息人士说,另一名枪手也在希腊以难民的身份登记过。

法国警方在袭击现场之一巴塔克

兰剧院发现这名枪手的尸体,并在他身旁找到一本叙利亚护照。法国警方采集了这名枪手和其他枪手的指纹,并将它们移交希腊警方对比调查。

希腊公民保护部部长尼科·托斯卡当天发表声明说:“我们特此证实,持叙利亚护照的(枪手)今年10月3日在希腊莱斯罗斯岛登记为难民。”

一名不愿公开姓名的希腊警方消息人士说,警方通过指纹识别,认定另外一名枪手也在希腊做过难民登记。

希腊警方称,眼下无法确定那本叙利亚护照的真伪,不排除枪手使用假护照或他人护照的可能性。护照信息显示,这名枪手年龄为25岁。

德国:调查

德国警方眼下正在调查上周在德国南部被捕的一名男子是否与巴黎恐袭事件存在关联。

德国《焦点》周刊网络版说,巴伐利亚州警方本月5日在一次公路例行检查时逮捕这名男子。当时,警方从他的车里搜出“多把机枪、手枪和爆炸物”。

按《焦点》周刊的说法,这名男子来自黑山共和国,遭羁押后拒绝开口,也没有为自己请律师。

巴伐利亚州州长霍斯特·泽霍费尔说:“有理由相信,这名男子可能与(巴黎)恐袭有关。”(新华社供本报特稿)



浙江丽水发生山体滑坡灾害

这是11月15日拍摄的丽水市莲都区雅溪镇里东村山体滑坡灾害救援现场。据浙江丽水市政府最新通报,截至当日17时,因山体滑坡灾害导致的38名失联群众中,已有22名群众被搜救到,其中21人确认死亡,1人生命体征平稳,仍有16人失联。

11月13日22时50分许,丽水市莲都区雅溪镇里东村发生山体滑坡,塌方量达30余万立方米,滑坡一直延伸至高速公路边,导致27户房屋被埋,房屋进水21户。新华社记者 韩传号 摄



西安118米高楼定向爆破拆除

11月15日7时,西安市高新二路16号高层建筑定向爆破拆除获得圆满成功。

据了解,该楼地下1层、地上26层、高118米,总建筑面积37000多平方米,仅完成主体和外立面建设,至今未正式投入使用。目前,因闲置时间较长,该楼已不具备改造使用条件。未来,将在该楼原址建造一个新的商业综合体。据悉,这是目前国内城市爆破拆除中最高、成为“全国第一爆”。

新华社记者 陶明 摄

恐怖袭击为何瞄上法国

核心提示

法国首都巴黎13日晚发生系列恐怖袭击事件,至少有129人死亡,352人受伤,极端组织“伊斯兰国”宣称对此负责。法国总统奥朗德14日表示,这是极端组织的战争行径,在国外策划,在法国实施。

袭击事件震惊法国及国际社会,有人将其比作法国的“9·11”事件。观察人士认为,发生这种事件是法国等欧洲国家面临的恐怖威胁不断积累后的一次爆发。欧美等西方国家应进行深刻反思,防止类似悲剧重演。



11月15日,在法国首都巴黎的巴黎圣母院外,安全人员持枪巡逻(新华社/法新)

相同爆炸物。根据目击者的证词,在巴黎第11区巴塔克兰剧院发动袭击的恐怖分子在受害者面前谈到了叙利亚和伊拉克,认为法国应该为其叙利亚政策付出代价。

法国媒体梳理了袭击经过。13日21点20分,法国和德国国家足球队正在法兰西体育场举行比赛时,体育场周围发生3次爆炸,一名平民在爆炸中丧生,3名自杀式袭击者在爆炸中身亡。当时,体育场内有8

万名观众,法国总统奥朗德也在现场观赛。

随后,巴黎第十区和第十一区遭到袭击。第十区一家名为“小柬埔寨”餐馆外发生枪击,14人被打死;在第十一区一区的巴塔克兰剧场,一个美国乐队正在演出,几名手持武器的男子一边呼喊口号,一边闯入剧场大肆杀戮,并且劫持多人质。据悉,7名袭击者中至少有一人是土生土长的法国人,为国家安全部门重点监控对象。

事件原因 值得反思

观察人士认为,探究巴黎袭击事件发生的原因,既与国际恐怖势力渗透,蓄意制造事端有关,又与法国的政策及自身特点等因素有关。

长期以来,法国移民政策较宽松,但引导移民融入法国社会的政策缺失,且移民接受教育及获取工作的机会匮乏,处境依然艰辛,这导致一些移民或后代滋生反政府、反社会情绪,容易被极端势力利用。

另一方面,法国一些媒体认为,自前总统萨科齐时代以来,法国在外交上刻意强调“民主、反恐”,先后在利比亚、马里、伊拉克和叙利亚等国家动用武力,这为极端势力提供了“报复”的借口。近年,法国本土和海外目标遭到激进极端分子袭击的事件增多。

法国议会通过《反恐主义法》草案,通过禁止出国等方式,防止本国公民前往中东参与恐怖活动。然而,受法国干预外部政策和极端思想影响,不少受蛊惑的法国人已经赶赴中东地区,这些人成为威胁法国及国际社会安全的不稳定因素。

据法国政府统计,截至2014年10月23日,共有1089名法国人去过或正在叙利亚和伊拉克等地,其中368人正在参战,212人返回法国,其余一些人战死。(据新华社巴黎11月14日电)

“伊斯兰国”利比亚头目被美军定点清除

美国国防部14日说,美军13日晚派战机对极端组织“伊斯兰国”利比亚分支一处指挥中心发动空袭,对其高级头目阿布·纳比勒实施了定点清除行动,据信已将其炸死。

这是美军首次对利比亚境内“伊斯兰国”领导层进行定点清除。此前,美军在叙利亚发起的定点清除行动据信已炸死绰号“圣战者约翰”的刽子手穆罕默德·埃姆瓦齐。

美国国防部发言人彼得·库克14日发表声明说,纳比勒是伊拉克人,曾是“基地”组织成员,后加入“伊斯兰国”并成为高级头目。(新华社供本报特稿)

油气短缺 尼泊尔政府向市民卖柴火

【新华社社特稿】由于遭到印度方面非正式禁运,尼泊尔国内油气供应骤减,遭遇油气危机,餐馆无法经营,汽车加不了油,民众生活极为不便。为缓解危机,让民众安心过冬,尼泊尔政府决定从15日起向市民出售柴火。德新社报道,卖柴火的是尼泊尔林业部下属的国营木材公司,每个家庭限额100公斤,每公斤售价15卢比(约合1元人民币)。根据尼泊尔政府公布的数字,大约64%的尼泊尔家庭依旧烧柴做饭,由于油气短缺,这一比例最近又有增大。为缓解“油气荒”,尼泊尔此前向中国求助,获得中方援助承诺,并与中方签署了进口石油产品的协议。《加德满都邮报》称,尼泊尔在过去40年间完全依赖从印度进口燃油,这是首次从中国运回燃油。